



Novi dekani:
Ante Bilušić,
PMF
STR. 8



Intervju:
Jasmina
Havranek
STR. 10-11



CEKOM:
suradnjom do
konkurentnosti
STR. 21

god VI.
broj 61.
22. prosinca
A.D. 2014.
www.unist.hr

universitas

list Sveučilišta u Splitu

Za autonomiju, fleksibilnost, racionalnost, povjerenje i superviziju

PRIOPĆENJE REKTORSKOG ZBORA

Rektorski zbor održao je 17. prosinca 2014. drugu sjednicu u ak. god. 2014./2015. pod predsjedanjem rektora Sveučilišta u Rijeci prof. Pere Lučina na kojoj se raspravljalo i o zakonskoj regulativi u području osiguravanja kvalitete te akreditacijskom sustavu u visokom obrazovanju.

Pet načela

Ističući kako je prošlo pet godina od donošenja Zakona o osiguravanju kvalitete u visokom obrazovanju i znanosti, rektori su raspravljali i o ostalim zakonskim podaktima i procedurama vezanima uz ovo područje te zaključili da postojeća regulativa dijelom ne uključuje postupke koji su potrebni, a djelomično sadrži odredbe koje onemogućuju fleksibilnost i primjereno reagiranje na društvene promjene. Rektori su tijekom rasprave istaknuli pet osnovnih načela koja bi zakonodavac trebao poštovati pri donošenju regulative u znanosti i visokom obrazovanju, a koja se trenutno u praksi narušavaju. Riječ je o načelima autonomije, fleksibilnosti i dinamičnosti, racionalnosti, povjerenja i supervizije.

Za europske standarde

Mišljenje je Rektorskog zbora da se u autonomiju sveučilišta koja je zajamčena Ustavom Republike Hrvatske pokušava zadirati pojedinim zakonskim aktima i podaktima. Također, zakonska regulativa sveučilištima mora omogućiti lakšu prilagodbu potrebama tržišta rada i fleksibilnije stvaranje akademskih profila kako bi završeni studenti bili konkurentni na tržištu rada. Nadalje, u postojećem zakonskom okviru nemoguće je u punom smislu razvijati programe cjeloživotnog obrazovanja te dalje razvijati studijske programe na diplomskoj i poslijediplomskoj razini u skladu s europskim standardima.

Resurse koristiti racionalno

Rektori su zaključili da u skladu s trenutnim zakonskim rješenjima sveučilišta ne mogu autonomno i racionalno koristiti svoje resurse, zbog čega je gotovo nemoguće osigurati unutarnju mobilnost studenata i nastavnika te uspostaviti kvalitetne interdisciplinarnе studijske programe. Zakonodavac bi propise trebao više temeljiti na načelu povjerenja i osloboditi sveučilišta od administrativne kontrole kojom se na njih pokušava vršiti politički pritisak te zadirati u njihovu autonomiju. Zaključno, mišljenje je rektora da institucija koja provodi akreditaciju mora biti neovisna i da njezina uloga nije kontrola nego supervizija sveučilišnih procedura i standarda, što treba realizirati kroz partnerski odnos.

Dograditi regulativu kvalitete

Rektorski zbor svoj će prijedlog izmjena i dopuna postojeće zakonske regulative u području osiguravanja kvalitete te akreditacijskom sustavu u visokom obrazovanju dostaviti Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta. Također, u okviru rasprave o zabrani zapošljavanja službenika i namještenika u javnim službama, članovi Rektorskog zbora zaključili su da će resornom Ministarstvu uputiti prijedlog za izuzeće sveučilišta iz sporne odluke. Takav je zaključak donesen iz razloga što je ovakva odluka funkcionalno i ekonomski neopravdana te narušava autonomiju sveučilišta.



Dodijeljene zadnje nagrade za štandove Smotre.
Od sada je smotra Sveučilišta u Splitu

virtualni đir

STR. 12-13

Delegacija iz Bocvane posjetila splitsko Sveučilište

STR. 22



Novi
asistenti
i stručni
suradnici
na FESB-u

STR. 9

Koje su osobine biznismena pobjednika?

STR. 14



Split ugostio vodeće fuzijske znanstvenike

STR. 16

sveučilišni život

**Gradonačelnik Splita i predsjednik
Gradskog vijeća na Sveučilištu u Splitu**

U povodu božićnih i novogodišnjih blagdana, Sveučilište u Splitu su u ponedjeljak, 15. prosinca, posjetili Ivo Baldasar, splitski gradonačelnik, Aida Batarelo, zamjenica gradonačelnika, i Boris Ćurković, predsjednik Gradskog vijeća.

Čelnike izvršne i zakonodavne vlasti Grada primili su prof. dr. sc. Šimun Anđelinović, rektor Sveučilišta, te prorektori prof. dr. sc. Boris Maleš, prof. dr. sc. Rosanda Mulić, prof. dr. sc. Alen Soldo i prof. dr. sc. Marko Rosić.

Na sastanku se razgovaralo o mogućnostima proširenja suradnje Sveučilišta i Grada Splita novim zajedničkim projektima.



Prof. dr. sc. Ante Vučković izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – prvi izbor za znanstveno područje humanističke znanosti, znanstveno polje Filozofija, znanstvena grana Povijest filozofije.

**‘Dobro srce studenata Splita’**

Tradicionalna humanitarna akcija „Dobro srce studenata Splita“, kojom se prikupljaju nekvarljive prehrambene namirnice, higijenske potrepštine te odjeća i obuća za najugroženije obitelji Splita, održana je od 11. prosinca do 17. prosinca u objektima Studentskog centra.

Rektor Šimun Anđelinović izrazio je zadovoljstvo što će se darovi dati najpotrebitijima te istaknuo važnost ovakvih događanja i želju da se odvijaju tijekom cijele godine. Slavko Jerončić, ravnatelj splitskog Caritasa, zahvalio je na podršci koju potrebni dobivaju iz godine u godinu, naglasivši da su svi sudionici ove akcije kao jedna velika obitelj, kao i oni kojima se ta pomoć upućuje. Darove koji su prikupljeni Caritas će podijeliti obiteljima koji se nalaze na njihovu popisu.

Ravnateljica Studentskog centra Gordana Raos dodala je kako su akciju pokrenuli kako bi pomogli onima koji su im najbliži, ali se ona vrlo brzo proširila i na druge kojima je pomoć potrebna.

Akciju su podržali Studentski zbor Sveučilišta u Splitu, studentske udruge, kao i branteljske udruge. U tom smislu, koordinator akcije Marijan Bašić posebno je zahvalio prorektor prof. dr. sc. Borisu Malešu koji je pozvao sve studentske udruge i Studentski zbor da se uključe u prikupljanje pomoći za siromašne.



IN MEMORIAM

**Emeritus
Marin Buble
1938. - 2014.**

Poštovana obitelji Marina Buble, poštovaoci našeg profesora emeritusa, dragi prijatelji i kolege!

Smrt uvijek iznenadi. Što je neka osoba ostavila veći trag u našim životima, profesionalno i osobno, to se s tim gubitkom teže nosimo. A upravo je profesor Marin Buble ostavio duboki trag u mnogim životima i karijerama. Posebno se to odnosi na Ekonomski fakultet u Splitu i njegove nastavnike, ali i mnogo šire, na ekonomske fakultete i sveučilišne odjele diljem Hrvatske, a posebno i na Ekonomski fakultet u Mostaru.

Uobičajena fraza „odgojio je niz mladih znanstvenika“ u njegovu slučaju poprima sasvim drugu dimenziju. Ne poznajem nikoga tko je sudjelovao u stvaranju toliko znanstvenika i sveučilišnih profesora kao profesor Buble. Rekoh mladim znanstvenika. Da, neki od njih su upravo stupili u znanstvenu karijeru, ali neki od njih su skoro pred mirovinom. Njegova briga o njima nikada nije prestajala, samo je mijenjala oblike u kojima se ogledala.

Ta briga je osim profesionalnog imala i očinsku toplinu. Uz mene je bio u nekim teškim trenucima toliko blizu da me njegova pažnja navela zaplakati... javno... Kad netko toliko brine o svojim kolegama, lako je pretpostaviti kako se brinuo o svojoj obitelji. Mnogi od nas mogu o tome svjedočiti. No, i u stvarnom odnosu oca i sina mora doći čas da sin krene vlastitim putem, i nakon što se to dogodilo i u našem slučaju nismo se nastavili slagati oko svih rješenja bitnih za Fakultet, ali je uvijek ostala ne samo akademska korektnost, nego i otvorenost i uvidavnost s njegove strane, a s moje ostaje vječna zahvalnost za sve što je učinio i nama i meni.

Profesor Marin Buble imao je sposobnost prepoznati izazove vremena koji se postavljaju i pred pojedinca i pred svakog znanstvenika i nastavnika i pred akademsku zajednicu u cjelini anticipirajući time nužne promjene i kreirajući strateška opredjeljenja naših fakulteta.

Rođen 1938. u Trogiru, studij će završiti na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu gdje i magistrira, a 1974. i doktorira. U radu našeg Fakulteta sudjeluje kao predavač još od njegova osnutka prije 40 godina. Kad se u zvanju izvanrednog profesora 1979. i zaposlio na ovom Fakultetu sa sobom je već donio veliko iskustvo iz Bugojna, Kutine i našeg Škvera. Napredujući na Fakultetu do titule profesora emeritusa obnašao je maltene sve dužnosti uključujući dekanatu i predano obavljao sve vrste poslova iz djelokruga sveučilišnog profesora – znanstveno-istraživačke, stručne, pedagoške, organizatorske, publicističke i upravne.

Dvije su ključne znanstvene discipline u kojima se manifestirao znanstveni doprinos Marina Buble. Klasičnoj znanosti u menadžmentu dao je specifičan doprinos značajno je proširujući u svjetlu novih dostignuća u znanosti uopće – posebno u elaboraciji sve veće uloge pojedinca i njegovih kompetencija, decentralizaciji odlučivanja i razvoja procesne naspram



strukturne paradigme... U znanosti o organizaciji osobito je pridonio teoriji projektiranja organizacije razvivši specifičan metodološki pristup rješavanju složenih organizacijskih fenomena u mjeri da ga treba smatrati utemeljiteljem projektiranja organizacije kao znanstvene discipline koju je svojim radovima i praktički oblikovao.

Kao nastavnik djelovao je ne samo na Ekonomskom fakultetu u Splitu, već i na ekonomskim fakultetima u Zagrebu, Ljubljani, Sarajevu, Rijeci i Mostaru, te na varaždinskom Fakultetu za organizaciju i informatiku, splitskom FESB-u i Pomorskom fakultetu, Strojarskom fakultetu u Mostaru... Ta njegova aktivnost odvijala se na svim studijskim stupnjevima od preddiplomskog do doktorskog pri čemu je dao značajan doprinos ne samo u nastavi, nego i u koncipiranju nastavnih planova i programa. Rezultat svih njegovih aktivnosti su čak 25 knjiga, pet monografija, tri studije, deseci članaka u znanstvenoj i stručnoj periodici te zbornicima. Za njegov ukupan doprinos, akademska ga je zajednica počastila titulom profesora emeritusa, a od mnogih nagrada i priznanja u ovom času navodim tek visoko odlikovanje Predsjednika Republike – odličje Reda Danice hrvatske.

I na znanstvenom sam mu planu osobno zahvalan jer je prepoznao važnost informatičkog obrazovanja potičući me i podržavajući u razvoju studijskih programa u ovom području.

Mnogo bi se toga još trebalo reći o našem dragom profesoru, o njegovoj silnoj radnoj energiji, njegovim radovima i inicijativama, ali ipak ne bi bilo rečeno sve što mu dugujemo. Neka stoga ove moje riječi budu tek mali prilog sjećanju na velikog čovjeka.

Poštovana obitelji dragog profesora Marina Buble, u ime svih zaposlenika i u moje osobno ime primite iskaze duboke sućuti.

Poštovani Profesore, nek Vam je vječna slava, počivali u miru i u našim sjećanjima!

IZ KOMEMORATIVNE RIJEČI DEKANA ŽELJKA GARAČE

Svjetionik nade i idol dosljednosti

Dragi Marine, draga Branka, Sanjo i Mario, dragi prijatelji, kolege i poštovatelji našeg Marina.

Veliko srce puno ljubavi i razumijevanja za sve - nije moglo dalje. Stalo je zauvijek 29. studenoga. Gubitak je ogroman i svi ga teško nosimo - u ovom stanju šoka ne možemo ni zamisliti koliko će nam naš Marin svima nedostajati, a naročito njegovim najdražima: supruzi Branki, kćeri Sanji i sinu Mariu s obiteljima, unuci Ivi, unucima Luki i Marinu, prauuku Lenju, sestri Nikici, bratu Anti, brojnoj rodbini i prijateljima.

Kada nas napusti netko drag i blizak, svi osjećamo da gubimo i dio vlastite prošlosti, identiteta, pa i našeg života. Tako se osjećam danas, dragi Marine, kad Ti ispred obitelji i prijatelja upućujem ove riječi. Zaboraviti Te ne možemo. Pamtit ćemo posebno Tvoje suosjećanje s ljudima i njihovim sudbinama i permanentnu želju da pomogneš. Te osobine su predstavljale snažnu crtu tvog karaktera i tvoje humanističke vizije. Svima nam ostaje tek reći: Neizmijerno Ti hvala dragi naš Marine.

Profesor Marin Buble pripada onom krugu ljudi koji nisu napustili ovaj svijet bez traga. Obogaćivao ga je i ople-

menjivao velikom ljubavi prema svojoj obitelji, ali isto tako ga je svojim radom, svojom snažnom ličnosti i ljubavi prema svakom čovjeku, unapređivao, vjerujući da gradi puno bolji i pravedniji svijet od onog kojeg smo danas svi svjedoci.

Naš Marin je bio jedan od rijetkih svjetionika nade, bio je idol neokrnjene dosljednosti, smjelosti u borbi za bolje sutra, za ideale pravde i poštenja. Divna rečenica Gabriela Marqueza glasi: „Život nije ono što smo proživjeli, već ono čega se sjećamo.“ Upravo je tako, dragi Marine. Ostaju nam draga sjećanja, ostaje nam poštovanje prema izuzetnoj osobi originalnih ideja i mišljenja, ostaje tuga i bol što se Tvojim odlaskom ruši i dio naših stremljenja i želja, kojima si toliko puta bio putokazom. O Tebi će se, dragi Marine, još govoriti u vremenu koje dolazi.

Otišao si u tišinu i spokoj i počivaj u miru, dragi naš Marine. Uvijek ćemo Te se sjećati i spominjati Te, jer dobro znamo da čovjek živi toliko dugo dok žive uspomene na njega.

Neka ti je dragi moj Marine vječna slava i hvala za sve dobro koje si učinio.

NADGROBNO SLOVO DEANA KRUŽIČA

impresum ♦ universitas ♦ list Sveučilišta u Splitu ♦ urednički kolegij ♦ Franka Babić ♦ Petar Bačić ♦ Aleksandra Banić ♦ Tomislav Čizmić-Marović ♦ Irena Drmić-Hofman ♦ Suzana Kačić - Bartulović ♦ Snježana Knezić ♦ Jelena Matešić ♦ Sandro Nižetić ♦ Jelena Novaković ♦ Ivan Perkov (Zagreb) ♦ Marija Plazonić Šolić ♦ Leida Rizvan Sikimić ♦ Petra Šimundić ♦ Sagita Mirjam Sunara ♦ Ivana Vuka ♦ fotografije ♦ cropix ♦ art direktor ♦ Žarko Tičinović ♦ glavni urednik Duško Čizmić Marović ♦ izdavač ♦ Sveučilište u Splitu ♦ za izdavača ♦ prof. dr. sc. Ivan Pavić, rektor ♦ adresa redakcije ♦ Livanjska 5/IV. ♦ tel. 021/558 262 ♦ universitas@unist.hr ♦ www.unist.hr/universitas